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RELATÓRIO DA VISITA TÉCNICA REALIZADA PELA COMISSÃO : 

» ; | 

PERMANENTE DE VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, COMÉRCIO E MEIO. 

AMBIENTE E DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPOÉTE, 

LAZER E TURISMO, DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA. 'ç 

Data: 02 de setembro de 2022?(sexta-feira). 

Endereço: Unidade de Pronto Atendimento (UPA) em construção no bairro São 
Pedro. 

Objetivo: Acompanhar, mensaimente, o andamento das obras de constru-zão da 
UPA São Pedro. Trata-se da visita técnica referente ao mês de setembrso, em 
atendimento ao calendário estabelecido pelo Ofício Conjunto das Comissões 
Nº25/2021. 

Vereadores presentes: Mauricio Borges, Pedro Sousa e Ricardo Miranda; 

Representantes do local: Secretário de Saúde - Danilo Brito; representante da 
Secretaria de Obras - Gilber Alves Bernardo; Assessoria Ricardo Miranda - Laniele 
de Jesus; Assessoria Mauricio Borges - Marcos Badaró; Vice Presidente da 

Federação da Associação de Moradores de Mariana (FEAMMA) - Cassiano Ficardo 
Sabino; Gabinete Pedro Sousa - Thatiele Maria Estevão; Assessoria Deyvson - 
Pedro Cunha Soares; Ex-vereador Deyvson Ribeiro; representantes da lTerra e 
Técnica Engenharia - Antônio Carlos, José Geraido da Silva e Maria de Souza 

Lemos; representante da Secretaria de Saúde - Thiago Leite; representantes da 
Associação de Moradores do Bairro Vila do Carmo - Adriana Guerra e Mxria de 
Fátima Guerra; representante da Associação de Moradores do Bairre Vale 

Verde - Alessandra da Silva Conceição; representante da Associação de 

Moradores de Furquim - José Benedito Semin; representante da Asso -iação 
de Cláudio Manoel - Denilson Pedro Alves Mol; representante da Asscoiação 

Novo Horizonte - Roberto Alves Batista; representante da Associação Fonte 
da Saudade - Jaey Paulo da Silva; representante da Associação de 

Moradores Bairro Santana - Jair Gomes; representantes da Assoviação 
Moradores Barro Preto - Maria das Dores Assis Ferreira, Vilma Efigênia 
Ferreira e Roseli Antônia da Silva, Rádio Mariana - Michelle Schiavone, 
Gustavo Arcanjo Ferreira; representantes da Associação Barro Branco .- Vitor 
José dos Reis e Roberto Vicente de Carvalho. 

| 

No segundo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às nove hcras, os 
membros da Comissão Permanente de Viação, Obras Públicas, Comércio e Meio 
Ambiente, e Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e 
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Turismo da Câmara Municipal de Mariana realizaram visita técnica para conferir o 
andamento da obra da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) do Bairro São.Pedro. 
A presente visita técnica realizada por estas comissões, têm como ebjetlvo 

acompanhar, mensalmente, o andamento das obras de construção da UPA São 

Pedro. Trata-se da vísita técnica referente ao mês de setembro, em atendimento ao 
calendário estabelecido pelo Ofício Conjunto das Comissões número 25/2021. 
Participaram da Visita: Os Vereadores Mauricio Borges, Pedro Sousa e Ricardo 
Miranda; Secretário de Saúde - Danilo Brito; representante da Secretaria de Obras - 

Gilber Alves Bernardo; Assessoria Ricardo Miranda - Daniele de Jesus; Assessoria 
Mauricio Borges - Marcos Badaró; Vice Presidente da Federação da Associação de 
Moradores de Mariana (FEAMMA) - Cassiano Ricardo Sabino; Gabinete Pedro 
Sousa - Thatiele Maria Estevão; Assessoria Deyvson - Pedro Cunha Soares; 

Ex-vereador Deyvson Ribeiro; representantes da Terra e Técnica Engenharia - 
Antônio Carlos, José Geraldo da Silva e Maria de Souza Lemos; representante da 
Secretaria de Saúde - Thiago Leite; representantes da Associação de Moradores do 
Bairro Vila do Carmo - Adriana Guerra e Maria de Fátima Guerra; representante da 

Associação de Moradores do Bairro Vale Verde - Alessandra da Silva 
Conceição; representante da Associação de Moradores de Furquim - José 
Benedito Semin; representante da Associação de Cláudio Manoel - Denlison 
Pedro Alves Mol; representante da Associação Novo Horizonte - Roberto 

Alves Batista; representante da Associação Fonte da Saudade - Jaey Paulo 

da Silva; representante da Associação de Moradores Bairro Santana - Jair 
Gomes; representantes da Associação Moradores Barro Preto - Maria das 
Dores Assis Ferreira, Vilma Efigênia Ferreira e Roseli Antônia da Silva, Rádio 
Mariana - Michelle Schiavone, Gustavo Arcanjo Ferreira; representarntes da 

Associação Barro Branco - Vitor José dos Reis e Roberto Vicerrte de 
Carvalho. Visita à Unidade de Pronto Atendimento (UPA) do Bairro São Pedro: 
Com a palavra, o Vereador Maurício Borges deu início a reunião e cumprlmentou os 

convidados, agradecendo-os pela presença, e logo após relembrou a paralisação da 
obra e destacou a aprovação do recurso para retomada das atividades. Com a 
palavra, o Vereador Pedro Sousa ressaltou a importância da presença das 
associações de bairro para o acompanhamento das obras. Concomitante a sua 
apresentação, o Ex-vereador Deyvson Ribeiro recordou o momento, o quqÍI ainda 
possuía mandato, em que a falta de recursos levou à paralisação das obras..Com a 
palavra, o Sr. Cassiano ressaltou a importância da participação popylar no 

desenvolvimento da cidade, agradecendo ao convite feito pela Câmara Muniéipal de 
Mariana, e disse acreditar que a presente visita fortalecerá a relação entre o poder 
público e a população, Com a retomada da palavra, o Sr. Dayvson perguntou qual 
era o prazo de entrega do prédio, ao que o Sr. Antônio respondeu que é prazo 
vigente de entrega é até o dia trinta de dezembro de dois mil e vinte e dois., Assim, 
deu-se início a visitação, gquiada pelo Sr. Antônio, engenheiro representante da 
empresa Terra e Técnica Engenharia, que destacou os quatro mil metros de área 
construída. Com a posse da palavra, a Sra. Adriana Guerra perguntou se o projeto 
sofreu alguma modificação desde a versão original. Em resposta, o Sr. Antônio 
afirmou que houve adequações necessárias no projeto original. No seg:.umento da 

visita, o Sr. Antônio dAestacou, iêw loco, os três consultórios pediátricos, a sala de 
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atendimento social e a sala de psicologia, bem como a sala de medicamentos, a 
área de observação pediátrica, a farmácia e o laboratório. Com a posse da palavra, 
o Sr. Roberto perguntou se o projeto é padronizado. Em resposta, o Sr. Antônio 
afirmou que o projeto segue normas técnicas da Resolução-RDC Nº 50 publicada 
pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária, que regula o planejamento de 
projetos físicos de estabelecimentos assistenciais de saúde. O Sr. José Benedito 
ressaltou seu contentamento em ver a obra em pleno andamento novamente, A Sra. 
Vilma perguntou sobre os leitos de Unidade de Tratamento Intensivo (UTI) na sede. 
Em resposta, o Vereador Maurício afirmou que os leitos de UTi serão deixados no 
hospital;: com o auxílio da Sra, Adriana, explicou que os leitos em questão precisam 
de estrutura e equipe hospitalar. Com a posse da palavra, o Sr. Cassiano perguntou 
sobre uma possível via de acesso privilegiado da UPA até o hospital. Em resposta, o 
Vereador Mauricio afirmou que um ofício será redigido, através da Comissão de 
Saúde, e enviado à Secretaria de Obras com o questionamento feito sobre 'x via de 
acesso. Durante a visita suraiu o questionamento sobre a construção de um 

heliporto na unidade. Em resposta, o Subsecretário de Obras, o Sr. Gilber Alves 
afirmou que ainda estão sendo feitos os cálculos de ventos para decolagem e 
aterrissagem para definir o local mais adequado para a instalação. Com a posse da 

palavra, o Sr. Deyvson pediu que na redação do ofício seja considerada a 
concentração dos veículos de atendimento à saúde no estacionamento da UPA, 
para a facilitação de distribuição de demandas. O Sr. Cassiano recorda àa 
importância de convidar a associação dos deficientes físicos, para que o olhar crítico 
em relação a acessibilidade seja considerado e pergunta se o projeto inclui essa 
pauta. Em resposta, o Sr. José Geraldo relembrou que o projeto ségue a 
Resolução-RDC Nº 50, que também regulamenta itens relacionados à 

acessibilidade. O Sr. Antônio continuou a visita apresentando os cinquenta leitos de 
observação e os sessenta e um pontos de oxigênio disponíveis na unidade, além de 
seis consultórios clínicos, um consultório ginecológico e um consultório 
odontológico. Encerramento: o Vereador Maurício encerrou a visita, agradeceu a 
presença de todos e remarcou a próxima visita para depois de trinta dias, 'Com a 

palavra, o Sr. Cassiano ressaltou a importância do acompanhamento das' ações 

executivas pela população e pediu que fosse considerada a disponibilização de 
veículos para o transporte de líderes comunitários que tenham a presença 
dificultada pela localidade de origem. A Sra. Alessandra também pediu atenção ao 
transporte público que dá acesso a UPA, e criticou o acesso atual. Por fim, o 
Vereador Maurício lembrou que o atual Presidente da Câmara, o. Vereador Juliano, 
foi quem finalizou o projeto para a retomada das atividades na obra da UPA São 
Pedro, na época em que foâã,;prefe,lgo. 
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RELATÓRIO FOTOGRÁFICO 

Visita Técnica na UPA São Pedro 

Data: 02/09/2022 

MARIANA, MG, 



Apresentação 

Presidente da Comissão de Saúde, o vereador Maurício Antônio Borges de Andrade e Silva, 

conhecido popularmente como Maurício da Saúde, presidente da Comissão direitos dos 

animais, Ricardo Miranda Thomaz e Pedro Henrique da Paixão Souza, através do ofício 

nº54/2022, realizaram visita técnica na Unidade de Pronto Atendimento (UPA) do São Pedro 

para atualizar informações referentes ao andamento da obra.. 

AÀ visita técnica, que aconteceu no dia 2 de setembro de 2022, contou com a presença dos 

vereadores Maurício da Saúde, Pedro Henrique da Paixao Sousa e Ricardo Miranda. Também 

marcaram presença na vistoria os representantes do executivo: da Secretaria de Obras, Gilber 

Alves Bernardo; e da secretária da Saúde, Thiago Leite Soares. Além dos representantes do 

legislativo e executivo, os representantes de associações de bairros e distritos acompanharam 

a visita técnica. 

O relatório fotográfico da visita técnica da UPA São Pedro tem como objetivo registrar os 

questionamentos dos representantes das associações de moradores, as informações do 

engenheiro encarregado, e o posicionamento do executivo e legislativo frente ao andamento 

da obra. 
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Endereço: Bairro São Pedro - Mariana, MG, 

1D 

A Figura 1 a 3, apresentação dos representantes do executivo, legislativo, moradores e 

associações de bairros e distritos. AÀ figura 4, representa a continuidade do trabalho no local, o 

prestador de serviços finaliza a obra na parte superior da entrada da UPA,. 

Solicitante da visita 

Conjunta de Comissões Saúde, Obras e 

Permanente de Finanças. 
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Endereço: Bairro São Pedro - Mariana, MG. 

5) - 8) 

VA M NEA 

O engenheiro da obra, Antônio Carlos abre a visitação e apresenta o andamento das obras 
referente ao andamento do último mês (fig: 5) Nas imagens de 6 a 8, associações e moradores 

tiram dúvidas sobre a padronização da UPA, 

Solicitante da visita 

Conjunta de Comissões Saúde, Obras e 

Permanente de Finanças. 
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Endereço: Bairro São Pedro - Mariana, MG. 

9) 

Solicitante da visita 

Conjunta de Comissões Saúde, Obras e 
Permanente de Finanças. 
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Endereço: Bairro São Pedro - Mariana, MG. 

&). 19) 

Solicitante da visita 

Conjunta de Comissões Saúde, Obras e 

Permanente de Finanças. 
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Relatório Fotográfico da Visita Técnica na UPA São Pedro. 

Endereço: Bairro São Pedro - Mariana, MG,. 

17) 

O engenheiro da obra apresenta àas salas e banheiros dos colaboradores (fig: 17), Carrinho de 
argamassa para aplicação de rodapés (fig: 18) Representantes das associações tiram dúvidas com 

o engenheiro (19-20),. 

Solicitante da visita 

Conjunta de Comissões Saúde, Obras e 

Permanente de Finanças. 
cagaa AA 



Fotografia: Caio Duarte (Comunicação da Câmara Municipal de Mariana) 
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Relatório Fotográfico da Visita Técnica na UPA São Pedro. 

Endereço: Bairro São Pedro - Mariana, MG. 

20) 

Os visitantes partem para os últimos espaços a serem vistoriados, o engenheiro agradece a 

presença de todos e diz tentar entregar a obra antes do prazo, 

Solicitante da visita 

Conjunta de Comissões Saúde, Obras e 

Permanente de Finanças. 



Fotografia: Caio Duarte (Comunicação da Câmara Municipal de Mariana) 
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Relatório Fotográfico da Visita Técnica na UPA São Pedro. 

Endereço: Bairro São Pedro - Mariana, MG. 

24) 

Os Representantes agradecem a presença da população, Pedro Souza pontua a importância de 
uma construção política coletira e democrática visando representar os anseios das 

associaçõesí(fig: 24-25), Fim da visitação, presentes fazem registros dos representantes das 
associações, do legislativo e do executivo.(fig: 26-27) 

Solicitante da visita 



Conjunta de Comissões Saúde, Obras e 

Permanente de Finanças. 


